

# “数钱数到手抽筋”

我市文管部门分拣近1000公斤古钱币

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 记者昨日获悉,我市文物考古管理所历时3个月,终于完成了3个钱币窖藏、近1000公斤古钱币的分拣工作。这3个钱窖都是近年来发掘清理的,分别是太康龙曲一窖和二窖,以及川汇区择邻铭苑窖藏。这批古钱币的种类繁多,按时代划分有汉、新莽、隋、唐、辽、五代、北宋、金、南宋等。



## 1. 捣瓷碗发挥重要作用

把这些钱币分拣清楚,捣瓷碗发挥了重要作用。市文物考古管理所工作人员把捣瓷碗放在小桌上,围在小桌前拣选,每发现一个钱币的新品种就放入碗内,并在碗的口沿上贴上标签,写上钱币的名称以示区别。

据介绍,这些古钱币以宋代的最多。而宋代钱币品种多通宝、元宝、重宝,书体为真、草、隶、篆,稍不留心就会

## 2. “数钱数到手抽筋”

参与拣选钱币的文物工作者每天工作近7小时,“不停地数钱,真是数到手抽筋,甚至头晕眼花、腰膝酸软。”一工作人员说,为了让分拣工作尽快完成,退休的老文物工作者也来帮忙。大家戏称,参与拣选钱币是最幸福的,因为每天“数钱数到手抽筋”,尤其是发现较为珍贵的品种时,那种喜悦的心情是无以言表的。

认错。

市文物考古管理所所长李全立从事文物工作近30年,有着丰富的考古知识和实践经验。他一边分拣钱币一边介绍:“首先必须掌握了解一定的钱币知识。我们刚开始分拣的时候,一个人每天能拣选5公斤左右,熟练后我们每天可以拣选7.5公斤钱币。”

记者了解到,经过文物工作者的分拣,太康龙曲一窖共有钱币49种,分类钱币17940枚。太康龙曲二窖共有钱币60余种,各类钱币41447枚。川汇区择邻铭苑窖藏共有钱币44种,各类钱币14695枚。这次钱币清点的完成,查清文物所库房多年钱币积存情况,为本次可移动文物普查一步登记打好了基础。

# 4月24日至5月1日 全市统一严查酒驾

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日中午,市交警支队在全市范围严查酒驾。记者在周口市区一些路口见到,交警逐个检查过往车辆。据了解,此次行动还将严查涉牌涉证等违法行为,行动从4月24日持续到5月1日。

与以往不同的是,省交警总队要求在此次行动中,对知名人士、社会名流酒后驾驶的,进行现场录像;对公务人员酒后驾驶的,除现场曝光外,还要抄告所在单位和纪检监察部门。

七一路交巡警大队大队长王立新表示,他们对查获的酒驾驾驶员,一律顶格处罚,不讲情、不避亲。

线索提供 张焱

# 广告